

شکر نعمت

حضرت جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول اللہ ﷺ صحابہ کے پاس تشریف لائے، اور ان کے سامنے سورۃ الرحمن کی شروع سے آخر تک تلاوت کی۔ صحابہ خاموش رہے اس پر آپ ﷺ نے فرمایا: میں نے یہ سورۃ جنوں کے سامنے پڑھی تھی، جب بھی میں یہ آیت پڑھتا۔ کہ تم اپنے رب کی کون سی نعمتوں کا انکار کرو گے تو وہ کہتے اے ہمارے رب! ہم تیری نعمتوں میں سے کسی چیز کو بھی نہیں جھٹلاتے اور تمام تعریفیں تیرے لئے ہیں۔
(ترمذی، کتاب تفسیر القرآن، سورۃ الرحمن حدیث نمبر 3213)

روزنامہ (ٹیلی فون نمبر 047-6213029) FR-10

الفضل

web: <http://www.alfazl.org>
email: editor@alfazl.org

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

منگل 2 اگست 2011ء..... 1432 ہجری 2 ظہور 1390 شمس جلد 61-96 نمبر 177

حضرت صاحبزادی ناصرہ

بیگم صاحبہ کی سیرت کا نقشہ

حضرت مسلح موعود نے 1931ء میں چند بچوں کی تقریب آئین منعقد کی تو اس میں حضرت صاحبزادی ناصرہ بیگم صاحبہ کا ذکر کرتے ہوئے یہ شعر لکھا۔

وہ میری ناصرہ وہ نیک اختر
عقیلہ با سعادت پاک جوہر
(الفضل 7 جولائی 1931ء)

تاریخ وفات از عبدالکریم قدسی صاحب

”حضرت سیدہ ناصرہ بیگم صاحبہ“ کے اعداد
2011ء ہیں۔

جلسہ سالانہ برطانیہ کے بابرکت اور کامیاب انعقاد پر افضال الہیہ کی بارش اور شکرانہ کے جذبات کا اظہار

اللہ کے فضل سے کارکنان اپنی تمام صلاحیتوں کے ساتھ جلسے کی ڈیوٹی ادا کرتے ہیں

جلسہ کا حقیقی فائدہ اور شکر تبھی ہوگا جب ہم جلسہ کو پاک تبدیلی پیدا کرنے کا ذریعہ بنالیں گے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 29 جولائی 2011ء بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 29 جولائی 2011ء کو بیت الفتوح مورڈن لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو کہ مختلف زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے پر براہ راست نشر کیا گیا۔ حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ سالانہ یو۔ کے اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور بے انتہا احسانات کا اظہار کرتے ہوئے اپنے اختتام کو پہنچا۔ بلا استثناء ہر ایک کا یہ اظہار ہے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں، رحمتوں اور احسانوں کی بارش کو برستے ہوئے دیکھا۔ اللہ کرے کہ ہمارے یہ جذبات، یہ احساسات، یہ پاک تبدیلیاں اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحمت کے نظارے جو ہر ایک نے مشاہدہ کئے، ان کے پاک نتائج دائمی ہوں۔ حضرت مسیح موعود کے مامور ہونے کا مقصد تزکیہ نفس اور اصلاح ہے اس لئے ہمیں صرف قیل وقال پر محدود نہیں ہونا چاہئے۔ اللہ کرے کہ ہمارے یہ تمام احساسات و جذبات اس بنیادی مقصد کے حصول کا ذریعہ بن جائیں۔ جلسہ کا حقیقی فائدہ اور شکر تبھی ہوگا جب ہم اس جلسہ کو اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنے کا ذریعہ بنالیں گے۔

حضور انور نے فرمایا کہ ہماری شکرگزاری اگر اپنی عملی حالتوں کی بہتری کی کوششوں اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے مواقع مہیا فرمانے اور بھرپور فائدہ اٹھانے پر ہوگی تو پھر فضلوں کی بارش بھی پہلے سے بڑھ کر ہم اپنے پرستار دیکھیں گے۔ پس اس جلسہ کی برکات کو رمضان المبارک جو کہ شروع ہونے والا ہے۔ کی برکات میں داخل کرتے ہوئے رمضان کے روحانی ماحول سے بھی بھرپور فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ اپنے اندر پاک تبدیلیاں جو ہم نے محسوس کی ہیں انہیں مزید مستعمل کرنے کی ہم رمضان میں کوشش کریں، تبھی ہم جلسے کے کامیاب انعقاد پر اللہ تعالیٰ کے حقیقی شکرگزاری بن سکیں گے۔

حضور انور نے فرمایا کہ جلسہ گزار جانے کے بعد دوران جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور انعاموں کا ذکر اللہ تعالیٰ کا شکر گزار ہونے کیلئے کیا جاتا ہے، ایک دوسرے کا شکر گزار ہونے کیلئے یہ ذکر چلتا ہے کیونکہ بندوں کا شکر کرنا بھی ضروری ہے۔ فرمایا کہ اللہ کے فضل سے 96 ممالک کے احمدیوں کو اس جلسہ میں نمائندگی کی توفیق عطا ہوئی۔ احمدیوں کے ساتھ کثرت سے غیر از جماعت مہمان بھی اس جلسہ میں شامل ہوئے۔ حضور انور نے دنیا کے مختلف ممالک سے آئے ہوئے غیر از جماعت مہمانوں کے جلسہ کے بارے میں اپنے نیک جذبات اور تاثرات کا ذکر کیا۔ حضور انور نے ان کی طرف سے جلسہ کے عمدہ انتظامات، پروگرامز، اکرام ضیف، کارکنان جلسہ کے خوش اخلاق رویہ اور اخلاص نیز کامیاب جلسہ سالانہ کے انعقاد پر ان کے نیک جذبات، شکر یہ کا اظہار اور مبارکباد کا پیغام کارکنان اور احباب جماعت کو پہنچایا۔ فرمایا کہ اس مرتبہ امریکہ کے کافی لوگ جو جلسہ میں آئے ہوئے تھے، میرے ساتھ ملاقات میں وہ لوگ شکر اور اللہ تعالیٰ کی حمد کے جذبات سے لبریز تھے، جماعت اور خلافت سے وابستگی پر ان کے جذبات ناقابل بیان تھے۔ آنحضرت، حضرت مسیح موعود اور خلافت احمدیہ کی محبت محض اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کے لئے ان کے دلوں میں کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے ایمان و ایقان کو مزید بڑھائے۔

حضور انور نے فرمایا کہ ایم ٹی اے نے دنیا نے احمدیت کو ایک کرنے اور دوسرے پروگراموں کو دکھانے میں جو کردار ادا کیا ہے اور کر رہا ہے اس سے مجھ سمیت تمام دنیا کے احمدی ایم ٹی اے کے کارکنوں کے بہت شکر گزار ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب پروگرام پیش کرنے والوں، پروگراموں میں شامل ہونے والوں، مختلف پروگرام تیار کرنے والوں اور دکھانے والوں کو جزا عطا فرمائے۔ اس مرتبہ واقفین نو کارکنان اور کارکنات کو بعض اہم ڈیوٹیاں سونپی گئی تھیں، انہوں نے بھی بہت ذمہ داری اور اخلاص سے نمایاں ہو کر اپنے فرائض ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ انہیں اپنے وقف کی روح کو قائم رکھتے ہوئے کام کرنے کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ حضور انور نے جلسہ سالانہ جرمنی اور جلسہ سالانہ یو۔ کے دوران لجنہ جلسہ گاہ میں عورتوں کا خاموشی سے جلسہ کی کارروائی سننے نیز نظم و ضبط اور ڈسپلین سے بیٹھنے کی تعریف کی اور فرمایا کہ آئندہ اس سے بھی بڑھ کر اپنے ڈسپلن کا اظہار کریں اور جلسے کی برکات کو سمیٹنے کی کوشش کریں۔ فرمایا کہ جلسہ کے کارکنان بڑی محنت سے سارے نظام کو قائم کرنے کا کام اور پھر وائٹڈ اپ کرنے کا کام کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو بہترین جزاء دے۔ آمین

انٹرمیڈیٹ کلاسز (ایوننگ)

(مریم صدیقہ گرلز ہائر سیکنڈری سکول ربوہ)

نظارت تعلیم کے ادارہ مریم صدیقہ گرلز ہائر سیکنڈری سکول میں شام کے اوقات میں نئے سال کی انٹرمیڈیٹ کلاسز کا اجرا کیا جا رہا ہے۔ ان کلاسز میں مندرجہ ذیل تین گروپس میں داخلہ کیا جائے گا۔

☆ پری میڈیکل گروپ، پری انجینئرنگ گروپ، آئی سی ایس ایس (I.C.S.)

☆ داخلہ فارم مورخہ 3 اگست سے صبح 8:00 تا 11:00 بجے تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

☆ فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ 11 اگست 2011ء دوپہر 11 بجے تک ہے۔

☆ لسٹ برائے انٹرویو مورخہ 15 اگست 2011ء کو آویزاں کردی جائے گی۔

☆ انٹرویو مورخہ 17، 18 اگست 2011ء کو ہوگا۔

☆ میرٹ لسٹ مورخہ 21 اگست 2011ء کو صبح 9 بجے آویزاں ہوگی۔

☆ واجبات مورخہ 22 تا 25 اگست ایک بجے دوپہر تک وصول کئے جائیں گے۔

☆ آغاز تدریس انشاء اللہ مورخہ 3 ستمبر 2011ء سے ہوگا۔

خطبہ جمعہ

حضرت مسیح موعود چودھویں صدی کے مجدد اور مسیح و مہدی ہیں

آپ کا اعزاز صرف ایک صدی کا مجدد ہونے کا نہیں بلکہ آخری ہزار سال کا مجدد ہونے کا ہے

ہر خلیفہ اپنے وقت میں مجدد ہی ہوتا ہے کیونکہ وہ اسی کام کو آگے بڑھا رہا ہوتا ہے جو حضرت مسیح موعود کا کام ہے۔ چاہے وہ مجدد ہونے کا اعلان کرے یا نہ کرے

اگر کبھی دو صدیوں کے سنگم پر اللہ تعالیٰ چاہے تو ایسے مجدد کا مقام کسی بھی خلیفہ کو دے سکتا ہے جو اس وقت کا خلیفہ ہوگا، وہ اس سے اعلان کروا سکتا ہے

مجددین ایک وقت میں کئی کئی ہو گئے، بلکہ ہزاروں بھی ہو سکتے ہیں۔ جبکہ خلیفہ ایک وقت میں ایک ہی ہوگا

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 10 جون 2011ء بمطابق 10 احسان 1390 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

دکھائے گا۔ (ماخوذ از رسالہ الوصیت روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 304) اس لئے ایسے فتنے جب بھی اٹھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ختم کر دیئے کیونکہ جماعت کی اکثریت ان کا ساتھ دینے والی نہیں تھی۔ گو آج یہ فتنہ اس طرح تو نہیں ہے جو تکلیف دہ صورت حال حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے لئے پیدا کرنے کی کوشش کی گئی تھی، لیکن بہر حال کیونکہ سوال اٹکا دکا اٹھتے رہتے ہیں اس لئے اس کی تھوڑی سی وضاحت کر دیتا ہوں۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے کہ ہر صدی میں تجدید دین کے لئے مجدد کھڑے ہوں گے۔ (سنن ابی داؤد کتاب الملامم باب ما یذکر فی قرن المرئیہ حدیث 4291) اور وہاں جو الفاظ ہیں اس میں صرف واحد کا صیغہ نہیں ہے بلکہ اس کے معنی جمع کے بھی ہو سکتے ہیں اور حضرت مسیح موعود نے اسے اپنے دعوے کی صداقت کے طور پر بھی پیش فرمایا ہے۔ اس وقت میں حضرت مسیح موعود کے کچھ حوالے آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ اس بارہ میں آپ کے ارشادات اور تحریرات تو بے شمار ہیں جن کو بیان کرنا ممکن نہیں ہے، تاہم چند حوالے جیسا کہ میں نے کہا کہ میں پیش کرتا ہوں۔ اگر ان کو غور سے دیکھا جائے تو آئندہ آنے والے مجددین کے بارہ میں بھی بات واضح ہو جاتی ہے۔ آپ ایک جگہ فرماتے ہیں کہ:

”خدا نے (دین حق) کے ساتھ ایسا نہ کیا اور چونکہ وہ چاہتا تھا کہ یہ باغ ہمیشہ سرسبز رہے اس لئے اس نے ہر یک صدی پر اس باغ کی نئے سرے آبپاشی کی اور اس کو خشک ہونے سے بچایا۔ اگرچہ ہر صدی کے سر پر جب کبھی کوئی بندہ خدا اصلاح کیلئے قائم ہوا جاہل لوگ اس کا مقابلہ کرتے رہے اور ان کو سخت ناگوار گزارا کہ کسی ایسی غلطی کی اصلاح ہو جو ان کی رسم اور عادت میں داخل ہو چکی ہے۔“ یہ شور مچانے والے پہلے شور بھی مچاتے ہیں پھر مخالفت بھی کرتے ہیں تو بہر حال فرماتے ہیں ”لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی سنت کو نہ چھوڑا یہاں تک کہ آخری زمانہ میں جو ہدایت اور ضلالت کا آخری جنگ ہے خدا نے چودھویں صدی اور الف آخِر کے سر پر (-) کو غفلت میں پا کر پھر اپنے عہد کو یاد کیا۔ اور دین (-) کی تجدید فرمائی۔ مگر دوسرے دینوں کو ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد یہ تجدید کبھی نصیب نہیں ہوئی۔ اس لئے وہ سب مذہب مر گئے۔ ان میں روحانیت باقی

27 مئی کے خطبے میں میں نے قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں اور حضرت مسیح موعود کے ارشادات کے حوالے سے جماعت میں خلافت کے جاری نظام کی بات کی تھی۔ اس سلسلے میں اس وقت میں مجددین کے حوالے سے بھی کچھ کہنا چاہتا تھا لیکن چونکہ مضمون تھوڑی سی تفصیل چاہتا تھا اس لئے بھی اور کچھ میں مزید حوالے دیکھنا چاہتا تھا، اس لئے میں نے اس دن بیان نہیں کیا، اس بارے میں آج کچھ بیان کروں گا۔

کچھ عرصہ ہوا وقف نوکلاس میں ایک بچے نے سوال کیا کہ کیا آئندہ مجدد آسکتے ہیں؟ اس سے مجھے خیال آیا کہ یہ سوال یا تو بعض گھروں میں پیدا ہوتا ہے کیونکہ بچوں کے ذہنوں میں اس طرح سوال نہیں اٹھ سکتے۔ یا بعض وہ لوگ جو جماعت کے بچوں اور نوجوانوں میں بے چینی پیدا کرنا چاہتے ہیں سوال پیدا کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق آپ نے ہر صدی کے سر پر مجدد آنے کا فرمایا، اور جماعت میں مختلف وقتوں میں یہ سوال اٹھتے رہے ہیں، جماعت کے مخلصین میں نہیں، بلکہ ایسے لوگ جو جماعت میں رخنہ ڈالنے والے ہوں ان لوگوں کی طرف سے یہ سوال اٹھائے جاتے رہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے بھی اس بارے میں مختلف موقعوں پر وضاحت فرمائی ہے۔ پھر خلافتِ ثالثہ میں یہ سوال بڑے زور و شور سے اٹھایا گیا، اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے مختلف موقعوں پر اور خطبات میں اس پر بڑی سیر حاصل بحث کی ہے۔ پھر خلافتِ رابعہ میں بھی حضرت خلیفۃ المسیح الرابع سے بھی یہ سوال کیا گیا۔ بہر حال یہ ایک ایسا معاملہ ہے جس کو وقتاً فوقتاً اٹھایا جاتا ہے یا ذہنوں میں پیدا ہوتا ہے، یا پیدا ہوتا رہا ہے۔ اور منافق طبع لوگ جو ہیں ان کی یہ نیت رہی ہے کہ کسی طرح جماعت میں بے چینی پیدا کی جائے کہ خلافت اور مجددیت میں کیا فرق ہے؟ اس بارے میں عموماً بڑی ہوشیاری سے علم حاصل کرنے کے بہانے سے بات کی جاتی ہے یا اس حوالے سے بات کی جاتی ہے۔ لیکن بعد میں یہ ثابت ہوتا ہے کہ نیت کچھ اور تھی۔ خاص طور پر خلافتِ ثالثہ میں یہ ثابت ہوا کہ اس کے پیچھے ایک فتنہ تھا۔ لیکن بہر حال اللہ تعالیٰ کا حضرت مسیح موعود سے یہ وعدہ ہے کہ آپ کے بعد آپ کی جاری خلافت کے لئے بھی وہ زبردست قدرت کا ہاتھ

جس کی بشارت آج سے تیرہ سو برس پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی وہ میں ہی ہوں۔“
(تذکرۃ الشہادتین، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 3-4)
پس آپ کا یہ جو مقام ہے صرف مجددیت کا نہیں ہے بلکہ مہدویت اور مسیحیت کا مقام
بھی ہے اور اس کی وجہ سے نبوت کا مقام بھی ہے۔ پھر آپ فرماتے ہیں کہ:

”اس میں کس کو کلام ہو سکتا ہے کہ مہدی کا زمانہ تجدید کا زمانہ ہے اور خسوف و کسوف اس
کی تائید کے لئے ایک نشان ہے۔ سو وہ نشان اب ظاہر ہو گیا جس کو قبول کرنا ہو قبول کرنے۔“

(حجۃ اللہ، روحانی خزائن جلد 12 صفحہ 160)
اور یہ خسوف و کسوف کا نشان، چاند گرہن اور سورج گرہن کا نشان جس کے بارہ میں
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب سے کہ زمین و آسمان بنے ہیں یہ نشان کسی کے لئے
ظاہر نہیں ہوا۔

(سنن الدارقطنی جزو دوم صفحہ 51 کتاب العیادین باب صفة صلاة الخسوف
والکسوف وھینتھما حدیث نمبر 1778 دارالکتب العلمیۃ بیروت 2003ء)
یہ صرف ہمارے مہدی کا نشان ہے اس مہدی کا جس کا مقام بہت بلند ہے، صرف
مجددیت کا مقام نہیں ہے بلکہ بہت بلند مقام ہے۔ اس بات کو سامنے رکھنے کی ضرورت ہے کہ
حضرت مسیح موعود صرف چودھویں صدی کے مجدد نہیں بلکہ مسیح و مہدی بھی ہیں۔ باوجود اس کے کہ
آپ کو تجدید دین کے کام کے لئے بھیجا گیا ہے اور ہدایت کے لئے بھیجا گیا ہے لیکن مقام آپ کا
بہت بلند ہے اور مجددیت سے بہت بالا مقام ہے۔ گو آپ نے یہ فرمایا کہ چودھویں صدی کا مجدد
میں ہوں لیکن جیسا کہ میں نے کہا اس مقام کی وجہ سے آپ کو نبوت کا درجہ بھی ملا۔ پھر آپ فرماتے
ہیں کہ:

”جاننا چاہئے کہ اگرچہ عام طور پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے یہ حدیث صحیح
ثابت ہو چکی ہے کہ خدائے تعالیٰ..... اصلاح کے لئے ہر ایک صدی پر ایسا مجدد مبعوث کرتا
رہے گا جو اس کے دین کو نیا کرے گا۔ لیکن چودھویں (صدی) کے لئے یعنی اس بشارت کے بارہ
میں جو ایک عظیم الشان مہدی چودھویں صدی کے سر پر ظاہر ہوگا، اس قدر اشارات نبویہ پائے
جاتے ہیں جو ان سے کوئی طالب منکر نہیں ہو سکتا۔“

(نشان آسمانی، روحانی خزائن جلد 4 صفحہ 378)

پھر فرمایا:

”خدانے اس رسول کو یعنی کامل مجدد کو اس لئے بھیجا ہے کہ تا خدا اس زمانے میں یہ
ثابت کر کے دکھلا دے کہ (دین حق) کے مقابل پر سب دین اور تمام تعلیمیں ہیچ ہیں۔“

(تزیاق القلوب، روحانی خزائن جلد 15 صفحہ 266)

پس ایک تو آپ کا یہ مقام ہے کہ آپ عظیم الشان مجدد ہیں اور کامل مجدد ہیں۔ آپ نے
ایک دوسری جگہ فرمایا ہے کہ حضرت موسیٰ کی خلافت یا مجددیت تو حضرت عیسیٰ پر آ کر ختم ہو گئی تھی لیکن
..... کی تعلیم کو تروتازہ رکھنے کے لئے ہر صدی میں مجددین کی پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمائی ہے تاکہ بدعات جو سو سال کے عرصے میں دین میں داخل ہوئی ہوں یا برائیاں جو شامل
ہوئی ہوں، دین کی اصلاح کی ضرورت ہو، ان کی اصلاح کر سکے۔ جو کمزوریاں پیدا ہو گئی ہیں وہ
دور ہوتی رہیں۔ اور..... کی تاریخ شاہد ہے کہ..... میں اس خوبصورت تعلیم کو جاری رکھنے
کے لئے اس کو اصلی حالت میں رکھنے کے لئے مجددین آتے رہے۔ حضرت مسیح موعود نے یہ دعویٰ
پیش فرمایا کہ جب پہلے مجددین آتے رہے تو اس صدی میں کیوں نہیں؟ اس صدی میں بھی مجدد آنا
چاہئے۔ اور فرمایا کہ میرے علاوہ کسی کا یہ دعویٰ نہیں ہے کہ میں اس زمانے کا مجدد ہوں اور

نہ رہی اور بہت سی غلطیاں ان میں ایسی جم گئیں کہ جیسے بہت مستعمل کپڑہ پر جو کبھی دھویا نہ جائے میل
جم جاتی ہے۔ اور ایسے انسانوں نے جن کو روحانیت سے کچھ بہرہ نہ تھا اور جن کے نفس امارہ سفلی
زندگی کی آلائشوں سے پاک نہ تھے اپنی نفسانی خواہشوں کے مطابق ان مذاہب کے اندر بے جا
دخل دے کر ایسی صورت ان کی بگاڑ دی کہ اب وہ کچھ اور ہی چیز ہیں۔“

(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 203-204)

تو آپ واضح یہ فرما رہے ہیں کہ (دین حق) میں اللہ تعالیٰ نے اس روشنی کو قائم کرنے
کے لئے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لے کر آئے تھے مختلف موقعوں پر مختلف اولیاء اور مجددین پیدا
کئے جو اپنے اپنے دائرے میں دین کی روشنی کو پھیلاتے رہے، کیونکہ اس دین کو اللہ تعالیٰ قائم رکھنا
چاہتا تھا جبکہ باقی دینوں کے ساتھ ایسی کوئی ضمانت نہیں تھی اور اسی لئے ان میں ایسی آلائشیں شامل
ہو گئیں جن سے وہ دین بگاڑ گئے۔ پھر آپ فرماتے ہیں کہ:

”تمام زمانے کا یہ حال ہو رہا ہے کہ ہر جگہ اصلاح کی ضرورت ہے اسی واسطے خدا تعالیٰ
نے اس زمانے میں وہ مجدد بھیجا ہے جس کا نام مسیح موعود رکھا گیا ہے اور جس کا انتظار مدت سے ہو رہا
تھا اور تمام نبیوں نے اس کے متعلق پیشگوئیاں کی تھیں اور اس سے پہلے زمانے کے بزرگ خواہش
رکھتے تھے کہ وہ اس کے وقت کو پائیں۔“

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 82 - ایڈیشن 2003ء)

اب یہاں جو مجدد جس کے لئے آپ فرما رہے ہیں وہ وہ مجدد ہے جو مسیح موعود ہے جس کا
انتظار کیا جا رہا تھا۔ کوئی ایسا مجدد نہیں جس کے بارے میں پیشگوئی کی گئی ہو کہ اس کا انتظار ہے
سوائے مسیح موعود کے۔ جس کی پرانے نبیوں نے بھی خبر دی اور پیش خبری فرمائی، کیونکہ اس کا زمانہ وہ
آخری زمانہ ہے جس میں دین کی اشاعت ہونی ہے اور اللہ تعالیٰ کا نام دنیا میں پھیلانا ہے، پیغام دنیا
میں پھیلانا ہے۔ پھر آپ فرماتے ہیں:

”جب خدا تعالیٰ نے زمانہ کی موجودہ حالت کو دیکھ کر اور زمین کو طرح طرح کے فسق اور
معصیت اور گمراہی سے بھرا ہوا پا کر مجھے (دعوت) حق اور اصلاح کے لئے مامور فرمایا۔“ اب
یہاں الفاظ پر غور کریں کہ (دعوت) حق اور اصلاح کے لئے مامور فرمایا۔ ”اور یہ زمانہ بھی ایسا تھا کہ
..... اس دنیا کے لوگ تیرھویں صدی ہجری کو ختم کر کے چودھویں صدی کے سر پر پہنچ گئے تھے۔ تب
میں نے اس حکم کی پابندی سے عام لوگوں میں بذریعہ تحریری اشتہارات اور تقریروں کے یہ ندا کرنی
شروع کی کہ اس صدی کے سر پر جو خدا کی طرف سے تجدید دین کے لئے آنے والا تھا وہ میں ہی
ہوں تا وہ ایمان جو زمین پر سے اٹھ گیا ہے اس کو دوبارہ قائم کروں۔“

(تذکرۃ الشہادتین روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 3)

یہ مجدد کا کام ہے، (دعوت) حق اور اصلاح اس کا پہلے ذکر فرمایا۔ ایمان جو اٹھ گیا تھا
اس کو دوبارہ قائم کرنا۔ اور اس ایمان اٹھنے کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی تھی
کہ اگر ایمان ثریا پر بھی چلا گیا تو ایک رجل فارس پیدا ہوگا جو اس کو زمین پر لے کر آئے گا۔ پھر آپ
فرماتے ہیں:

”اور خدا سے قوت پا کر اسی کے ہاتھ کی کشش سے دنیا کی اصلاح اور تقویٰ اور
راست بازی کی طرف کھینچوں،“ دنیا کو اصلاح اور تقویٰ اور راست بازی کی طرف کھینچوں اور ان
کی اعتقادی اور عملی غلطیوں کو دور کروں اور پھر جب اس پر چند سال گزرے تو بذریعہ وحی الہی
میرے پر تشریح کھولا گیا کہ وہ مسیح جو اس..... کے لئے ابتدا سے موعود تھا اور وہ آخری مہدی جو
تنزل (دین حق) کے وقت اور گمراہی کے پھیلنے کے زمانے میں براہ راست خدا سے ہدایت پانے
والا اور اس آسمانی ماندہ کو نئے سرے انسانوں کے آگے پیش کرنے والا تقدیر الہی میں مقرر کیا گیا تھا

پس خلافت علی منہاج نبوت قائم ہو جائے گی تو یہی حقیقت میں تجدید دین کا کام کرنے والی ہوگی۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود کے الفاظ ہیں کہ ”میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں، اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے“

(الموصیٰت روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 306)

اور دوسری قدرت کی مثال آپ نے حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے دی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد انہیں کھڑا کر کے اللہ تعالیٰ نے دوسری قدرت کا نمونہ دکھایا۔ پس آپ جو آخری ہزار سال کے مجدد ہیں آپ کے ذریعہ سے حدیث کے مطابق خلافت علی منہاج نبوت قائم ہوگی۔ تو خلافت ہی اس کام کو آگے چلائے گی جو تجدید دین کا کام ہے، جو مجدد کا کام ہے۔ اور اس میں کوئی شک نہیں کہ تربیت، اصلاح، (دعوت الی اللہ) کے کام جو ہیں خلافت کے ذریعہ سے ہو رہے ہیں اور گزشتہ ایک سو تین سال سے ہم دیکھ رہے ہیں۔ پس عین ممکن ہے کہ آئندہ صدیوں میں بھی اس حدیث کے مطابق بھی اور حضرت مسیح موعود نے جو فرمایا ہے کوئی مجدد ہونے کا اعلان کرے لیکن اس کی شرط یہی ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود کے تابع ہو۔ اور اس دوسری قدرت کا مظہر ہو جس کا اعلان حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے۔ پس اگر کبھی دو صدیوں کے سنگم پر اللہ تعالیٰ چاہے تو ایسے مجدد کا مقام کسی بھی خلیفہ کو دے سکتا ہے۔ جو اس وقت کا خلیفہ ہوگا، وہ اس سے اعلان کروا سکتا ہے۔ کیونکہ ایسے مجدد دین بھی امت میں پیدا ہوتے رہے ہیں جن کی وفات کے بعد پھر لوگوں نے کہا کہ مجدد تھے۔ سو ضروری نہیں کہ مجدد کا اعلان بھی ہو۔ لیکن اگر اللہ چاہے تو مجدد کا اعلان اس خلیفہ سے کروا سکتا ہے کہ میں مجدد ہوں۔ لیکن یہ بھی واضح ہو کہ ہر خلیفہ اپنے وقت میں مجدد ہی ہوتا ہے کیونکہ وہ اسی کام کو آگے بڑھا رہا ہے جو نبی کا کام ہے، جو حضرت مسیح موعود کا کام ہے۔ چاہے وہ مجدد ہونے کا اعلان کرے یا نہ کرے کیونکہ مجدد ہونے کے اعلان سے یا مجدد ہونے سے خلافت کا مقام نہیں بٹتا۔ بلکہ خلافت کا مقام پہلے ہے جیسا کہ میں نے کہا کہ ہر خلیفہ مجدد ہوتا ہے۔ مجدد کا مطلب ہے کہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے بدعات کا خاتمہ کرنے والا، اصل تعلیم کو جاری رکھنے والا، اصلاح کی کوشش کرنے والا، (دعوت الی اللہ) کے لئے منصوبہ بندی کرتے ہوئے اس کو آگے پھیلانے والا۔ پس یہ کام تو خلافت احمدیہ کے تحت ہو رہا ہے۔ بلکہ یہ کام تو خلافت کے نظام کے تحت مستقل (مر بیان) کے علاوہ بہت سے احمدی بھی اپنے دائرے میں کر رہے ہیں۔ گویا تجدید دین کے یہ چھوٹے چھوٹے دیے یا lamp تو ہر جگہ جل رہے ہیں۔

حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ بنی اسرائیل میں تو تجدید دین کے لئے ایک ایک وقت میں سینکڑوں نبی اور مجدد گزر رہے ہیں، وہی نبی جو تھے وہ خلیفہ بھی کہلاتے تھے اور مجدد بھی کہلاتے تھے۔

(ماخوذ از تحفہ گولڈویہ روحانی خزائن جلد 17 صفحہ 123)

(دین حق) میں ہزاروں کیوں نہیں ہو سکتے؟ الفاظ میرے ہیں، مفہوم کم و بیش یہی ہے۔ اور یہ جو سوال اٹھتا ہے کہ ہر صدی کے مجدد تھے، اور حضرت مسیح موعود سے پہلے بارہ صدیوں کے بارہ مجدد گزر رہے ہیں اور چودھویں صدی کے تیرھویں مجدد آپ ہیں۔ تو تاریخ اسلام سے تو یہ ثابت ہے کہ ہر علاقے میں مجددین پیدا ہوئے ہیں یہ صرف بارہ کا سوال نہیں ہے بلکہ ایک ایک وقت میں کئی کئی مجددین پیدا ہوئے ہیں۔ دین کی اصلاح کے لئے جہاں جہاں ضرورت پڑتی رہی اللہ تعالیٰ لوگوں کو کھڑا کرتا رہا۔ لیکن پھر سوال یہاں یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے لٹریچر میں بھی ہے اور حضرت مسیح موعود نے بھی لکھا ہے کہ ہم بارہ مجددین کیوں گنتے ہیں؟ عربوں میں تو اکثریت ایسی ہے جو اس بات کو نہیں مانتی کہ یہ بارہ مجدد تھے، خاص طور پر اس ترتیب سے جس سے ہم ہندوستانی مجددین گنتے ہیں۔ اکثریت مسلمانوں کی یہ تو مانتے ہی نہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اس کا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق مسیح موعود بھی ہوں اور مسیح موعود کو کیونکہ نبی کا درجہ ملا ہے اس لئے کامل مجدد ہوں۔ اور چودھویں صدی کا مجدد ہونے کی حیثیت سے، مسیح و مہدی ہونے کی حیثیت سے عظیم الشان مجدد تھے جس کی پیشگوئیاں پہلے نبیوں نے بھی کی ہیں۔ یہ بات اپنی صداقت کے طور پر آپ ان مخالفین کو فرما رہے ہیں جو کہتے تھے کہ آپ کا دعویٰ غلط ہے۔ پس یہ آپ کی شان ہے اور اس حوالے سے ہمیں ان سارے حوالوں کو پڑھنا چاہئے۔ اب آپ کی اس شان کو اگر سامنے رکھا جائے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جو خلافت کے قیام کے بارے میں حدیث پیش کی جاتی ہے اس کو سامنے رکھا جائے تو آئندہ آنے والے مجددین کا معاملہ حل ہو جاتا ہے۔

بلکہ حضرت مسیح موعود کا ایک اور واضح ارشاد ہے۔ آپ نے لیکچر سیالکوٹ میں ایک جگہ فرمایا کہ ”یہ امام جو خدا کی طرف سے مسیح موعود کہلاتا ہے وہ مجددِ صدی بھی ہے اور مجددِ اَلْفِ آخِر بھی۔“

(لیکچر سیالکوٹ روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 208)

اَلْفِ آخِر کا مطلب ہے کہ آخری ہزار سال۔ اس کی وضاحت آپ نے یہ فرمائی کہ ہمارے آدم کا زمانہ سات ہزار سال ہے اور ہم اس وقت آخری ہزار سال سے گزر رہے ہیں، اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے پہلے کے ایک ہزار سال کو اندھیرا سال فرمایا تھا، اندھیرا زمانہ ہوگا اور پھر مسیح و مہدی کا ظہور ہوگا چودھویں صدی میں، اور پھر مسیح و مہدی کے ظہور کے ساتھ (دین حق) کی نشاۃ ثانیہ ہوگی۔ اس اندھیرے ایک ہزار سال میں کئی مجددین پیدا ہوتے رہے۔ مختلف علاقوں میں مجددین پیدا ہوتے رہے۔ لیکن ان کی حیثیت چھوٹے چھوٹے لیمپوں کی تھی جو اپنے علاقے کو روشن کرتے رہے، اپنے وقت اور صدی تک محدود رہے، بلکہ ایک ایک وقت میں کئی کئی آتے رہے۔ لیکن یہ اعزاز اس عظیم الشان مجدد کو ہی حاصل ہوا کہ اس کو آخری ہزار سال کا مجدد کہا گیا۔ آپ کا اعزاز صرف ایک صدی کا مجدد ہونے کا نہیں بلکہ آخری ہزار سال کا مجدد ہونے کا ہے، کیونکہ دنیا کی زندگی کا یہ آخری ہزار سال تھا۔

تو آپ نے ایک جگہ فرمایا کہ ”چونکہ یہ آخری ہزار ہے اس لئے یہ ضرور تھا کہ امام آخر الزمان اس کے سر پر پیدا ہو اور اس کے بعد کوئی امام نہیں اور نہ کوئی مسیح مگر وہ جو اس کے لئے بطور ظل کے ہو۔“

(لیکچر سیالکوٹ روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 208)

اس کے زیر نگین ہوگا، اس کے تابع ہوگا۔ پس اس میں کوئی شک نہیں کہ آنحضرت ﷺ کے ارشاد کے مطابق صدی میں مجدد آسکتے ہیں آتے رہے ہیں اور آئندہ بھی آسکتے ہیں لیکن آپ کے ظل کے طور پر۔ اور جس ظل کی آپ نے بڑے واضح طور پر نشانہ دہی فرمائی ہے اور جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق ہے اور وہ حدیث یہ ہے:

حضرت حذیفہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم میں جب تک اللہ تعالیٰ چاہے گا نبوت قائم رہے گی، پھر جب وہ چاہے گا اس کو اٹھالے گا اور پھر جب تک اللہ چاہے گا خلافت علی منہاج النبوة قائم رہے گی۔ پھر وہ جب چاہے گا اس نعمت کو بھی اٹھالے گا۔ پھر ایذا رساں بادشاہت جب تک اللہ چاہے گا قائم ہوگی۔ پھر جب وہ چاہے گا اس کو اٹھالے گا۔ پھر اس سے بھی بڑھ کر جابر بادشاہت قائم ہوگی، جب تک اللہ چاہے وہ رہے گی۔ پھر جب وہ چاہے گا اس کو اٹھالے گا۔ اس کے بعد پھر خلافت علی منہاج نبوت قائم ہوگی، پھر آپ خاموش ہو گئے۔

(مسند احمد بن حنبل جلد 6 مسند النعمان بن بشیر صفحہ 285 حدیث

نمبر 18596 عالم الکتب بیروت 1998)

جاں کھو کے تجھ کو پایا

اس دل میں تیرا گھر ہے تیری طرف نظر ہے
 تجھ سے میں ہوں منور میرا تو تو قمر ہے
 تجھ پر مرا توکل در پر ترے یہ سر ہے
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی
 جب تجھ سے دل لگایا سو سو ہے غم اٹھایا
 تن خاک میں ملایا جاں پر وبال آیا
 پر شکر اے خدایا! جاں کھو کے تجھ کو پایا
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی
 دیکھا ہے تیرا منہ جب چمکا ہے ہم پہ کوکب
 مقصود مل گیا سب ہے جام اب لبالب
 تیرے کرم سے یا رب میرا بر آیا مطلب
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی
 احباب سارے آئے تو نے یہ دن دکھائے
 تیرے کرم نے پیارے یہ مہرباں بلائے
 یہ دن چڑھا مبارک مقصود جس میں پائے
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی
 مہماں جو کر کے الفت آئے بصد محبت
 دل کو ہوئی ہے فرحت اور جاں کو میری راحت
 پر دل کو پہنچے غم جب یاد آئے وقت رخصت
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی
 دنیا بھی اک سرا ہے پھڑے گا جو ملا ہے
 گر سو برس رہا ہے آخر کو پھر جدا ہے
 شکوہ کی کچھ نہیں جا یہ گھر ہی بے بقا ہے
 یہ روز کر مبارک سبحن من یرانی

(درشین)

ایک بہت اچھا جواب دیا ہے۔ آپ ایک جگہ اس بات کی وضاحت کرتے ہوئے کہ ہندوستانی بارہ
 مجددین کے نام پیش کرتے ہیں کہ شاید یہ تمام دنیا کے لئے تھے حالانکہ یہ غلط ہے۔ آپ فرماتے
 ہیں کہ:

”مجددین کے متعلق لوگوں میں یہ غلط فہمی پائی جاتی ہے کہ ایک ہی مجدد ساری دنیا کی
 طرف مبعوث ہوتا ہے۔ حالانکہ یہ بالکل غلط ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ ہر ملک اور ہر علاقے میں
 اللہ تعالیٰ مجدد پیدا کیا کرتا ہے مگر لوگ قومی یا ملکی لحاظ سے اپنی قوم اور اپنے ملک کے مجدد کو ہی ساری
 دنیا کا مجدد سمجھ لیتے ہیں، حالانکہ جب (دین حق) ساری دنیا کے لئے ہے تو ضروری ہے کہ دنیا کے
 مختلف علاقوں اور مختلف ملکوں میں مختلف مجددین کھڑے ہوں۔ حضرت سید احمد صاحب بریلویؒ
 بھی بے شک مجدد تھے مگر وہ ساری دنیا کے لئے نہیں تھے بلکہ صرف ہندوستان کے مجدد تھے۔ اگر کہا
 جائے کہ وہ ساری دنیا کے مجدد تھے تو سوال پیدا ہوتا ہے کہ انہوں نے عرب کو کیا ہدایت دی۔ انہوں
 نے مصر کو کیا ہدایت دی۔ انہوں نے ایران کو کیا ہدایت دی۔ انہوں نے افغانستان کو کیا ہدایت دی۔
 ان ملکوں کی ہدایت کے لئے انہوں نے کوئی کام نہیں کیا لیکن اگر ان ممالک کی تاریخ دیکھی جائے تو
 ان میں بھی ایسے لوگ نظر آتے ہیں جو صاحبِ وحی اور صاحبِ الہام تھے اور جنہوں نے اپنے ملک
 کی رہنمائی کا فرض سرانجام دیا۔ پس وہ بھی اپنی اپنی جگہ مجدد تھے۔ وہ لوگ چاہے انہوں نے اعلان
 کیا یا نہیں، کسی نے ان کے بارے میں کہا یا نہیں، جنہوں نے بھی دین کی رہنمائی کا فرض ادا کیا،
 اصلاح کا فرض ادا کیا وہ اپنی اپنی جگہ مجدد تھے۔ اور یہ بھی اپنی جگہ مجدد تھے، یعنی ہندوستان
 والے۔“ فرق صرف یہ ہے کہ کوئی بڑا مجدد ہوتا ہے اور کوئی چھوٹا۔ ہندوستان میں آنے والے
 مجددین کی اہمیت اس لئے ہے کہ وہ اس ملک میں آئے جہاں مسیح موعود نے آنا تھا اور اس طرح ان
 کا وجود حضرت مسیح موعود کے لئے بطور ارہاس تھا۔“ آپ سے پہلے آنے والے تھے، بتانے والے
 تھے کہ مسیح موعود آنے والا ہے۔ چودھویں صدی کا مجدد آنے والا ہے۔ فرماتے ہیں کہ ”ورنہ ہمارا یہ
 مطلب نہیں ہوتا کہ صرف یہی مجدد ہیں باقی دنیا مجددین سے خالی رہی ہے۔ ہر شخص جو الہام کے
 ساتھ تجدید دین کا کام کرتا ہے وہ روحانی مجدد ہے۔ ہر شخص جو (دین حق) اور (-) کے لئے تجدید کا
 کوئی کام کرتا ہے وہ مجدد ہے چاہے وہ روحانی مجدد نہ ہو۔ جیسے میں نے کئی دفعہ مثال دی ہے کہ
 حضرت مسیح موعود نے ایک دفعہ فرمایا کہ اورنگزیب“ (جو بادشاہ تھا وہ) ”بھی مجدد تھا۔ حالانکہ
 اورنگزیب کو خود الہام کا دعویٰ نہیں تھا۔“

(تفسیر کبیر جلد 7 صفحہ 199)

پس یہ حقیقت ہے مجددین کی کہ ایک ایک وقت میں کئی کئی ہونگے، بلکہ ہزاروں بھی ہو
 سکتے ہیں۔ جبکہ خلیفہ ایک وقت میں ایک ہی ہوگا۔ اب حیثیت اس کی بڑی ہے جو ایک وقت میں
 ایک ہو یا وہ جو ایک وقت میں کئی کئی ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی خلافت کو مقام دیا
 ہے کہ وہ علی منہاج نبوت ہوگی۔ مجددیت کو کوئی اہمیت نہیں دی اور جو حدیث ہے مجدد کے بھیجے
 جانے کے متعلق اس کے الفاظ یہ ہیں۔

حضرت ابو ہریرہؓ سے یہ روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ
 ہر صدی کے سر پر ایسا مجدد بھیجے گا جو اس اُمت کے دین کی تجدید کرے گا۔

(سنن أبی داؤد کتاب الملاحم باب ما یذکر فی قرن المئۃ حدیث 4291)

اب یہاں ترجمے میں تو انہوں نے واحد کا صیغہ استعمال کیا ہے لیکن یہاں کئی لوگ بھی
 ہو سکتے ہیں، کیونکہ عربی دان کہتے ہیں مَنْ یُجَدِّدُ لَهَا دِیْنَهَا مِنْ جَمْعِ کَاصِغَةِ
 استعمال ہو سکتا ہے۔ تو جو اُمت کے دین کی تجدید کرے گا یعنی اُمت میں جو بگاڑ پیدا ہو گیا ہوگا اس
 کی اصلاح کرے گا اور دین کی رغبت اور اس کے لئے قربانی کو بڑھائے گا۔ اب ہر صدی کے سر پر

آگے بڑھانے کے لئے کوشاں ہے۔ پس اس طرف ہر احمدی کو بھی پوری طرح توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ ابھی کل یا پرسوں کی ڈاک میں میں دیکھ رہا تھا کہ ایک عرب نے لکھا کہ (-) کے عمل اور مختلف قسم کی بدعات اور غلط تعلیمات اور نظریات سے میرا دل بے چین تھا، اتفاق سے مجھے ایم۔ٹی۔ اے کا چینل مل گیا اس پر (دین) کی حقیقی تعلیمات دیکھیں، حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارے میں پتہ چلا کہ وہ وفات یافتہ ہیں نہ کہ زندہ آسمان پر بیٹھے ہیں تو پھر یہ باتیں سن کر دل کو تسلی ہوئی۔ لکھنے والے لکھتے ہیں کہ کیونکہ میرا دل پہلے ہی اس بات کو نہیں مانتا تھا کہ کوئی شخص دو ہزار سال سے زندہ آسمان پر موجود ہو۔ اس کے بعد وہ لکھتے ہیں کہ پس میں جماعت میں شامل ہوتا ہوں۔

تو یہ چیزیں ہیں جو اس زمانے میں حضرت مسیح موعود کے ذریعے سے دنیا کو پتہ لگ رہی ہیں۔ سو سال کا عرصہ گزرنے کے بعد کوئی نئے مجدد کی ضرورت نہیں ہے بلکہ اب پورا ایک ہزار سال حضرت مسیح موعود ہی مجدد ہیں جس کا آپ نے خود ذکر فرمایا ہے۔ اور اس کے لئے ہمیں آپ کا بھرپور دست و بازو بننے کی ضرورت ہے تاکہ اصل تعلیم کو دنیا کے سامنے نکھار کر پیش کریں۔ اس زمانے کے امام اور مسیح و مہدی اور مجدد الف آخر کو اللہ تعالیٰ نے یہ سامان مہیا فرمادیئے ہیں۔ ہم نے صرف دنیا کی تربیت کے لئے ان کو آگے پہنچانا ہے۔ اس لئے ہر وہ شخص جو اس خوبصورت تعلیم کو اپنے اوپر لاگو کرنے میں کوشاں ہوگا اور پھیلا نے کی طرف توجہ دے رہا ہے آپ کا اور آپ کی خلافت کا سلطان نصیر بن رہا ہے اور وہ تجدید کا ہی کام کر رہا ہے۔ پس ہمیں اس طرف توجہ دینی چاہئے کہ اس کام کو ہم آگے بڑھانے والے ہوں اور (دین حق) کی فتح کے نظارے دیکھنے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

اس وقت ایک افسوسناک اطلاع ہے۔ ابھی جمعہ کے بعد ایک جنازہ ہے جو ہمیں پڑھاؤں گا۔ یہ مکرم خیر الدین باروس صاحب آف انڈونیشیا کا ہے۔ یہ 1947ء میں Medan انڈونیشیا میں پیدا ہوئے اور 1971ء میں بیعت کر کے احمدیت میں شامل ہونے کی توفیق پائی۔ 1973ء میں انہوں نے جامعہ احمدیہ ربوہ میں داخلہ لیا۔ اور فصل خاص میں داخل ہوئے۔ پھر اردو زبان سیکھی۔ پھر مسلسل محنت کے ساتھ پڑھائی کرتے ہوئے آپ 1982ء میں جامعہ سے شاہد ڈگری حاصل کر کے کامیاب ہوئے۔ آپ کی پہلی تقرری انڈونیشیا میں بطور (مرہب) سلسلہ جون 1982ء میں اپنے آبائی شہر Medan میں ہوئی۔ پھر 83ء میں چار ماہ کے لئے ملائیشیا بھیجا گیا، جہاں انہوں نے کوالالمپور میں (بیت) کی تعمیر کا کام کروایا۔ ملائیشیا سے واپسی پر 1993ء میں آپ کو انڈونیشیا کی مختلف جماعتوں میں بطور (مرہب) خدمت کی توفیق ملی۔ 1993ء سے 1998ء تک آپ بطور مشنری انچارج فلپائن کام کرتے رہے۔ 98ء سے آپ کی تقرری پاپوانیو گنی میں بطور (مرہب) انچارج ہوئی اور اپنی وفات تک آپ وہیں خدمت کی توفیق پارہے تھے۔ 6/جون 2011ء کو مختصر علالت کے بعد بقضائے الہی وفات پا گئے۔

خیر الدین باروس صاحب ایک مخلص، اطاعت شعار اور کامل وفا اور وقف کی روح کے ساتھ خدمت دین بجالانے والے (مرہب) سلسلہ تھے۔ (دعوت الی اللہ) کا بہت شوق تھا۔ ان کے ذریعے سے بہت سی جماعتیں قائم ہوئیں۔ (بیوت الذکر) تعمیر ہوئیں۔ جماعت نے جو بھی کام ان کے سپرد کیا بڑی ذمہ داری اور خوش اسلوبی سے انہوں نے ادا کیا۔ موصی بھی تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی کافی شادیاں تھیں اور اس وقت آپ کی تین بیویاں ہیں اور کل بچوں کی تعداد چودہ ہے جن میں آٹھ بیٹے اور چھ بیٹیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب لواحقین کو صبر کی توفیق عطا فرمائے اور باروس صاحب کے درجات بلند کرے اور نیک اور صالح اور خادم دین ان کی نسل میں سے بھی پیدا ہوتے رہیں۔

مجدد کہا ہے، یا ہر صدی میں مجدد کہا ہے، یا مجددین کا کہا ہے تو اس کو اگر خلافت علی منہاج نبوت والی حدیث سے ملا کر پڑھیں تو اس میں پہلے نبوت، پھر خلافت علی منہاج نبوت کا بیان فرمایا۔ پھر اس نعمت کے اٹھ جانے کے بعد بادشاہت کا، ایذا رساں بادشاہت ہے۔ اب جب تک خلافت علی منہاج نبوت تھی پھر اس کے بعد صحابہ بھی زندہ رہے، بلکہ تابعین بھی رہے، تبع تابعین بھی زندہ رہے، ایک صدی گزر گئی، دین میں اتنا بگاڑ پیدا نہیں ہوا تھا۔ اس وقت تک مجدد کے لئے نہیں کہا۔ صدی گزرنے کے بعد فرمایا کہ مجدد پیدا ہوگا۔ کیونکہ مجددین کی پہلی صدی میں ضرورت نہیں تھی۔ مجدد آنے کی پیشگوئی آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے سو سال گزرنے کے بعد کی فرمائی ہے۔ گویا یہ ایک لحاظ سے خلافت کے ختم ہونے کی پیشگوئی بھی تھی اور بدعات کے (دین حق) میں داخل ہونے کی پیشگوئی بھی تھی کہ زیادہ کثرت سے بدعات داخل ہو جائیں گی۔ مختلف فرقے بن جائیں گے۔ گویا بدعت ایسی چیز تھی جس کی اصلاح کے لئے مجددین نے پیدا ہونا تھا اور پھر یہ مجددین کا سلسلہ اس اصلاح کے لئے شروع ہوا۔ اور جیسا کہ میں نے کہا حضرت مسیح موعود نے بھی لکھا ہے تاریخ بھی ثابت کرتی ہے کہ ایک ایک وقت میں کئی کئی مجددین ہوئے۔ لیکن جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث میں مسیح موعود اور عظیم الشان مجدد اور آخری ہزار سال کے مجدد کے آنے کی خوشخبری دی تو پھر دوبارہ خلافت علی منہاج نبوت کی خوشخبری دی۔ پھر آپ نے خاموشی فرمائی۔ پس مجددیت کی ضرورت جس نے اللہ تعالیٰ سے رہنمائی پا کر اپنے محدود دائرے میں تجدید دین کرنی ہے یا کرنی تھی تو وہ اس وقت تک تھی جب تک کہ مسیح موعود کا ظہور نہ ہوتا۔ جب مسیح موعود کا ظہور ہو گیا جو چودھویں صدی کے مجدد بھی ہیں اور آخری ہزار سال کے مجدد بھی ہیں تو پھر اس نظام نے چلنا تھا جو خلافت علی منہاج نبوت کا نظام ہے۔ اور جس کے بارے میں حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ وہ زبردست قدرت ہے۔

اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود کی صداقت کی طرف مختلف روجوں کی رہنمائی بھی فرماتا رہتا ہے۔ ان لوگوں کو جن کا جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے اور وہ مختلف مذہبوں سے تعلق رکھنے والے ہیں، روایا میں ان کو خلفاء کو دکھا کر اس بات کی تائید فرماتا ہے کہ اب نظام خلافت ہی اصل نظام ہے اور اس کے ساتھ جڑ کر ہی تجدید دین کا کام سرانجام پانا ہے۔ کیونکہ نہ ہی قرآن کریم میں اور نہ ہی حدیث میں کہیں مجددوں کا ذکر ملتا ہے ہاں خلافت کا ذکر ضرور ملتا ہے جس کا گزشتہ جمعہ سے پہلے 27 مئی کے خطبہ میں جیسا کہ میں نے کہا میں نے آیت استخلاف کے حوالے سے ذکر بھی کیا تھا۔

پس مجددیت اب اس خاتم الخلفاء اور آخری ہزار سال کے مجدد کے ظہور کے بعد اس کے ظل کے طور پر ہوگی اور حقیقی ظل جو ہے وہ نظام خلافت ہے۔ اور وہی تجدید دین کا کام کر رہی ہے اور کرے گی انشاء اللہ تعالیٰ۔

پس اس بحث میں پڑنے کی بجائے کہ اگلی صدی کا مجدد کب آئے گا اور آئے گا کہ نہیں آئے گا یا آسکتا ہے یا نہیں آسکتا ہمیں حضرت مسیح موعود کے دعاوی پر پختہ یقین پیدا کرتے ہوئے آپ کے مشن کو آگے بڑھانے کی ضرورت ہے۔ اپنی اصلاح کی طرف نظر رکھنے کی بھی ضرورت ہے اور اپنی نسلوں کی اصلاح کی طرف نظر رکھنے کی بھی ضرورت ہے۔ اپنے آپ کو بھی بدعات سے بچانے کی ضرورت ہے اور اپنی نسلوں کو بھی بدعات سے بچانے کی ضرورت ہے۔ حقیقی (دینی) تعلیم کو اپنے اوپر لاگو کرنے کی ضرورت ہے اور اسے پھیلانے کی ضرورت ہے۔ اس زمانے میں اشاعت کا کام مختلف ذریعوں سے بھی ہو رہا ہے۔ کتابوں کی رسالوں کی صورت میں بھی اور ٹی وی چینل کے ذریعے سے بھی، اور اسی وجہ سے ہمارے اوپر یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے کہ اس کام کو آگے بڑھائیں۔ اس کام کو بجالانے کی طرف ہمیں بھرپور توجہ دینی چاہئے۔ (دین حق) میں جو بدعات اور غلط تعلیمات داخل ہوگئی ہیں انہیں حضرت مسیح موعود نے دور فرمایا ہے اور خلافت احمدیہ اسی کام کو

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

نکاح

محترمہ متین اختر صاحبہ ٹورانڈو کینیڈا اطلاع دیتی ہیں۔

میری بڑی بیٹی مکرمہ نعلیہ صاحبہ بنت مکرم سمیع اللہ صاحب شہید شہداد پور سندھ کے نکاح کا اعلان مکرم سلیم احمد بشارت صاحب ابن مکرم نعیم احمد صاحب محمد نگر فیصل آباد کے ساتھ مورخہ 19 جولائی 2011ء کو بیت المبارک ربوہ میں مکرم راجہ نصیر احمد صاحب ناظر رشتہ ناطہ نے مبلغ 20 ہزار کینیڈین ڈالر حق مہر پر کیا۔

خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ

آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ اگر میرے پاس احد (پہاڑ) کے برابر سونا آجائے تو مجھے خوشی اس میں ہوگی کہ اس پر تیسرا دن چڑھنے سے پیشتر اللہ کی راہ میں اسے خرچ کر دوں اور ضرورت سے زائد ایک دینار بھی بچا کے نہ رکھوں اور سارا مال خدا کی راہ میں دل کھول کر یوں خرچ کر دوں اور لٹا دوں۔ (آپ ﷺ نے دائیں بائیں اور آگے پیچھے ہاتھوں کے اشارے کر کے فرمایا کہ) جو لوگ زیادہ مال دار ہیں قیامت کے دن وہ گھاٹے میں ہوں گے سوائے ان کے جو اس طرح دائیں بائیں آگے اور پیچھے خدا کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ مگر ایسے لوگ بہت تھوڑے ہیں۔ (بخاری)

احباب و خواتین سے درخواست ہے کہ وہ اپنے عطایا جات فضل عمر ہسپتال کی مدد ادانا دار مریمان/ ڈیویپمنٹ میں جمع کروا کر ثواب دارین حاصل کریں۔

سالانہ رپورٹ کارگزاری 2010-11 مجلس نابینار ربوہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس نابینار ربوہ کو حسب سابق 2010-11ء میں بھی مختلف پروگرام کرنے کی توفیق ملی۔ جو کچھ اس طرح سے تھی۔ 780 قرآن ناظرہ کلاسز، حفظ قرآن کلاسز 360 اور ترجمہ القرآن کی 120 کلاسز منعقد کی گئیں۔ شادی بیاہ کے موقع پر بدرسومات سے پرہیز کی تلقین کی جاتی ہے۔

روزانہ بلائنگ سیکشن دفتری اوقات کے مطابق کھلا رہتا ہے اور ممبران رابطہ رکھتے ہیں۔ دوران سال 124 اجلاس عامہ اور 148 اجلاس عام منعقد ہوئے تربیتی پروگراموں کی رپورٹس افضل میں بھی شائع کروائی جاتی رہیں۔

تربیتی پروگرام کے علاوہ خدمت خلق کے مختلف پروگرام بھی کرنے کی توفیق مجلس نابینار ربوہ کو ملی۔ جس میں نقد امداد، کپڑے، سویٹرز اور بعض دیگر اشیاء بھی تقسیم کی گئیں، بعض احباب کو قرض بھی مہیا کیا گیا۔ بعض کو علاج کی سہولتیں بہم پہنچائی گئیں۔

مختلف اوقات میں ممبران کو چار پائیاں اور کرسیاں بننے کی ٹریننگ بھی دی جاتی رہی۔ اس

سال 4 مارچ سے یہ ہنر سیکھا۔ اس ٹریننگ کلاس اور بعض دوسرے پروگراموں کی ایم ٹی اے کیلئے ریکارڈنگ ہوئی۔

نابینا افراد کی تربیت کیلئے بولتی کتابوں کیلئے بھی رابطے کئے گئے۔ بعض احباب نے وعدے کئے ہیں۔ اس سال حضرت مسیح موعود کی کتاب ست بچن ریکارڈنگ کی جا چکی ہے۔

علمی ورزشی مقابلہ جات کا انعقاد ملکی حالات کی پیش نظر نہ ہو سکا۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو بہتر سے بہتر دینی خدمات کی توفیق عطا فرمائے اور سب ارکان کو تقویٰ کی راہوں پر قدم مارتے ہوئے اور خدا کی رضا پر راضی رہتے ہوئے اپنی زندگیاں گزارنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

سال 2011-12ء کیلئے مکرم حافظ محمود احمد ناصر صاحب صدر، حافظ محمد ابراہیم عابد جنرل سیکرٹری، مکرم حافظ نور زمان صاحب نائب صدر اول و رابطہ سیکرٹری، مکرم حافظ مبارک احمد صاحب نائب صدر دوم اور مکرم محمد الیاس اکبر صاحب سیکرٹری اشاعت مجلس نابینار ربوہ ہوں گے۔

دارالذکر لاہور کے منہ کے اندر زخم ہے جس سے کھانا پینا مشکل اور تکلیف دہ ہے احباب جماعت سے شفاء کا ملکہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم مرزا نصیر احمد صاحب ایڈووکیٹ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور بیمار ہیں۔ اسی طرح مکرم پروفیسر محمد رشید طارق خان صاحب نائب صدر حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کی کمر میں شدید درد رہتا ہے۔ احباب جماعت سے ہر دو کے شفاء

کا ملکہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

دورہ نمائندہ مینیجر روزنامہ افضل

مکرم خالد محمود صاحب نمائندہ مینیجر روزنامہ افضل آجکل توسیع اشاعت، وصولی واجبات اور اشتہارات کیلئے ناروال اور سیالکوٹ کے دورہ پر ہیں احباب جماعت وارا کین عاملہ اور مریان کرام سے خصوصی تعاون کی درخواست ہے۔ (مینیجر روزنامہ افضل)

ضرورت سٹاف

نصرت جہاں اکیڈمی بوائز سکول نصر بلاک دارالنصر غربی اقبال ربوہ میں درج ذیل سٹاف کی ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں مورخہ 7 اگست 2011ء تک بنام چیئرمین صاحب ناصر فاؤنڈیشن تحریر کر کے خاکسار کو بھجوا دیں۔ درخواست صدر جماعت / امیر جماعت کی تصدیق شدہ ہو۔

درخواست دعا

مکرم محمد اشرف صاحب عدنان گارمنٹس ربوہ اطلاع دیتے ہیں کہ میرے بھتیجے مکرم محمد ثاقب شہزاد صاحب ابن مکرم محمد اسلم صاحب مرحوم ریڑھ کی ہڈی میں تکلیف کی وجہ سے صاحب فراش ہیں۔ احباب سے کامل شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم طارق سعید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کے بھانجے مکرم عقیل احمد صاحب ابن مکرم سلیم احمد کاشف صاحب کے بازو کے فریکچر کا آپریشن اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ جناح ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب جماعت سے شفاء کا ملکہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

ٹیچر برائے اردو۔ بی۔ اے / ایم۔ اے اردو

ٹیچر برائے انگلش۔ بی۔ اے / ایم۔ اے انگلش

ٹیچر برائے کمپیوٹر سائنس۔ بی۔ اے / ایم۔ اے ایس

نوٹ: بی۔ اے / ایم۔ اے ایڈوانسائی قابلیت شمار ہوگی۔

(پرنسپل نصرت جہاں اکیڈمی ربوہ)

درخواست دعا

مکرم انوار الحق صاحب کلرک شعبہ مال

چھپ بورڈ، پلائی وڈ، مینڈ بورڈ، سیمپل بورڈ، ڈور، ڈور مولڈنگ، کیلئے شریف لائسنس۔

فیصل پلائی وڈ اینڈ ہارڈ ویئر سٹور

145 فیروز پور روڈ جامعہ شرفیہ لاہور

فون: 042-7563101-042 طالب دعا: فیصل خلیل خاں

موبائل: 0300-4201198-0300 قیصر خلیل خاں

ذیلر: اسی آر اسی شیٹ اور کوائٹ

الرحیم سٹیل

139۔ لوہا ماریٹ

لنڈ بازار۔ لاہور

فون آفس: 042-7653853-7669818

فیکس: 042-7663786

Email: alraheemsteel@hotmail.com

ڈیڑھ صد سے زائد مفید اور موثر دوائیں

مرض اٹھراء، اولاد نرینہ، امراض معدہ و جگر، نوجوانوں اور شادی شدہ جوڑوں کے امراض۔

بفضلہ تعالیٰ لاکھوں مریض شفاء پا چکے ہیں۔

مطب خورشید یونانی دواخانہ گولبازار ربوہ۔

تحقیق و تجربہ اور کامیابی کے 53 سال

اطباء و سٹاکس فہرست

ادویہ طلب کریں

حکیم شیخ بشیر احمد

ایم۔ اے، فاسطہ طب و ابحاث

فون: 047-6211538-047-6212382

ای۔ ایم: khurshiddawakhana@gmail.com

جرمن دفرانس کی سیل بند ہو میو پیٹھک مارنچرز سے تیار کردہ بے ضرر زود اثر ادویات جو آپ مکمل اعتماد کے ساتھ استعمال کر سکتے ہیں۔ قیمت 130 روپے = 25ML / 500 روپے = 120ML

GHP-555/GH GHP-444/GH	GHP-455/GH	GHP-450/GH	GHP-419/GH	GHP-406/GH	GHP-403/GH
مرادنا طاقت کیلئے لا جواب تھوڑوں ادویات ملا کر استعمال کریں	(گولڈ ڈراپس) ایبر جنسی ٹانگ گھبراہٹ، گیس، ڈیپریشن، غم کے بد اثرات اور ہائی بلو بلڈ پریشر کیلئے مفید ترین دوا	پرائیویٹ خدو کی سوچن اور سوزش کی وجہ سے ہونے والی نکالیف کاشانی علاج	پزہشی۔ گیس تیزابیت، جلن، درد، معدہ و آنتوں کی سوزش کی موثر دوا	گردے دیشانے کی پتھری اور پیٹھ کی نالی کی پتھریوں کو خارج کرنے کی مخصوص دوا	جوڑوں کا درد، پٹھوں، کمروا عصابی دردوں اور یورک ایسڈ کو خارج کرنے کی مفرد دوا ہے۔

مصنوعہ ایچ۔ ڈی۔ سٹور

رحمان کالونی ربوہ۔ فیکس نمبر 047-6212217

فون: 0333-9797797-0333-047-6211399

اس مارکیٹ نزد یو پی او پھانک انصافی روڈ ربوہ

فون: 0333-9797798-047-6212399

